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SCHEDA TECNICA 
 
CARATTERISTICHE GENERALI: 
Pittura murale all’acqua di ottima qualità e 
caratteristiche generali, a base di copolimeri 
vinilici in emulsione, biossido di titanio e 
cariche minerali trattate che, permette di 
ottenere ottimi risultati con qualsiasi tipo 
d’impiego e su qualsiasi tipo di supporto 
murale. 
La PITTURA SUPERLAVABILE è inoltre 
additivata con speciali componenti che, 
permettono la perfetta filmazione (sia alle 
alte sia alle basse temperature), favoriscono 
la penetrazione e quindi la perfetta coesione 
con il supporto, facilitano l’applicazione, 
annullano la ripresa e agevolano la 
dilatazione. 
L’equilibrio e la ricchezza formulativa  nonché 
il rapporto pigmenti-cariche e leganti-additivi, 
permettono di ottenere un resistentissimo 
film compatto e satinato che non trattiene ne 
polvere, ne sporco. 
In particolare la PITTURA SUPERLAVABILE: 
 É di facile impiego; 
 La pellicola essiccata è dura ed elastica; 
 La sua solidità all’esterno, alla luce ed 

alle intemperie, é molto buona; 
 Pur avendo una buona resistenza 

all’esterno, allo sfregamento ed all’umido 
mantiene discrete caratteristiche di 
traspirabilità. 

 
CONFEZIONI 
 
La PITTURA SUPERLAVABILE viene 
fornita in confezioni da LT. 1, LT. 5 e LT. 14 
nelle 125 tinte di cartella “I SEGNI DEL 
COLORE”.

PPIITTTTUURRAA  SSUUPPEERRLLAAVVAABBIILLEE  
CCOODDIICCEE  PPRROODDOOTTTTOO  222211000000--222211000011  
IIDDRROOPPIITTTTUURRAA  MMUURRAALLEE  PPEERR  IINNTTEERRNNII  
EEDD  EESSTTEERRNNII  CCOONN  OOTTTTIIMMAA  
LLAAVVAABBIILLIITTÁÁ  
--  aaddaattttaa  ppeerr  uussoo  iinntteerrnnoo  eedd  eesstteerrnnoo;;  
--  oottttiimmaa  ccooppeerrttuurraa;;  
--  oottttiimmaa  llaavvaabbiilliittàà..  
--  eelleevvaattoo  ppuunnttoo  ddii  bbiiaannccoo;;  
-- eelleevvaattaa rreessaa..

 
CARATTERISTICHE TECNICHE 
Tipo di legante: copolimeri vinilici in  

    emulsione 
Peso specifico: 1,440 c.ca 
Colore: bianco + 124 tinte "I SEGNI DEL  
            COLORE" 
Aspetto del film essiccato:  satinato 
Resa: 7 – 8 MQ/LT (due mani) 
Metodo di applicazione: a pennello,     
                                       rullo di pelo,          

     spruzzo. 
Essiccazione:  secco al tatto 2-4 ore. 
Sovraverniciatura:  eseguire l’applicazione  

della mano successiva   
dopo 6-8 ore.s 

 
NORME D’IMPIEGO E 
RACCOMANDAZIONI 
 
A causa della sua caratteristica specifica 
di contenere acqua la “PITTURA 
SUPERLAVABILE” deve essere 
utilizzata seguendo le avvertenze 
indicate: 
 conservare a temperatura [+5° C + 35° C] 
 stabilità allo stoccaggio 24 mesi inalterato; 
 mescolare bene prima dell’uso; 
 dopo l’uso tenere ben chiuso il recipiente; 
 il prodotto è ininfiammabile; 
 tenere fuori dalla portata dei bambini. 
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MODALITA’ D’USO 
 
Preparazione dei supporti:  
Nel caso di supporti nuovi a gesso, 
cartongesso,  intonaco civile, calcestruzzo 
o supporti  già pitturati con buona 
coesione della pittura al supporto, 
spazzolare la superficie e procedere alla 
stuccatura di eventuali crepe o fori. 
Applicare quindi una mano di “Isolante  
Neutro Concentrato” diluito 1:7 con 
acqua. 
Nel caso di intonaci vecchi, deboli o 
sfarinanti, pulire accuratamente il 
supporto. Eliminare tutte le parti mobili o 
friabili e spazzolare o lavare 
accuratamente per togliere ogni traccia di 
polvere che potrebbe creare una barriera 
antiaggrappante. 
Applicare una mano di “Isolante Neutro 
Concentrato” diluito 1:5 con acqua. 
 
Ciclo applicativo: 
A supporto perfettamente asciutto e 
preparato, procedere alla pitturazione, 
operando secondo le indicazioni seguenti: 
 Applicazione a pennello o rullo di pelo: 

I mano: diluire con circa il 30% di 
acqua; 
II mano: diluire con circa il 20-25% di 
acqua. 

 Applicazione a spruzzo: 
La diluizione può variare in funzione 
del tipo d’apparecchiatura usata. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

NOTIZIE GENERALI SULL’USO 
Come in tutti i casi in cui si applica un 
prodotto a base d’acqua si raccomanda di 
non lavorare con temperatura ambiente 
elevata o in vicinanza di fonti di calore 
oppure, in zone con forti correnti d’aria, per 
evitare un asciugamento troppo veloce del 
prodotto, con conseguente irregolarità 
nell’applicazione. 
Il tempo necessario per l’essiccazione del 
prodotto - indicato nelle caratteristiche 
tecniche - può, infatti, variare anche 
sensibilmente in funzione dell’umidità 
ambientale, della temperatura e 
dell’assorbimento del supporto. 
I dati relativi alla resa del prodotto, forniti 
nelle caratteristiche tecniche, sono validi in 
generale, ma possono variare in funzione 
delle caratteristiche ambientali e 
dell’assorbimento del supporto. 
 
INDICAZIONI DI SICUREZZA 
I prodotti dovranno essere maneggiati con 
cura e si dovrà evitare che vengano a 
contatto con la pelle. Dopo l’uso non 
disperdere i contenitori nell’ ambiente. Non 
gettare i residui nelle fognature. Gli 
applicatori si dovranno attenere alle 
disposizione di legge attualmente in vigore. 
I dati riportati nella presente scheda 
tecnica sono forniti a puro titolo 
informativo e sono frutto di prove di 
laboratorio ed esperienze pratiche. 
Essi tuttavia non impegnano l’azienda 
quando l’impiego del prodotto non 
avviene sotto il suo diretto controllo. 
Pertanto nel caso in cui il risultato 
finale sia stato influenzato, in modo 
negativo, da circostanze indipendenti 
dalla nostra volontà, ogni e qualsiasi 
responsabilità è espressamente 
esclusa e declinata. 
Classificazione COV: (Dirett. 2004/42/CE)  
Pittura opaca per pareti e soffitti interni. 
Valore limite UE per questo prodotto 
(cat. a/BA): 30 g/l (2010). 
Questo prodotto contiene al massimo  
30 g/l di COV. 
Per ulteriori informazioni consultare la 
scheda di sicurezza 


